

“创建基本无违建社区”
百日会战

同住一栋楼 共建幸福家

在老山东里南社区35号这栋普通的塔楼里,住着这么一群人,他们诚信、友善、团结、互助,总是把邻里当成自家的兄弟姐妹,有好事了奔走相告,遇难事了相互帮扶。为更好地实现老旧小区居民

的自我服务与管理,东里南社区围绕楼门文化、邻里帮扶、居民自治等内容,充分发挥“老街坊”议事会的引领、调和作用,以35号楼为试点,发动楼里的党员、志愿者们推选,成立了楼委会,托起了居民之间文化交流、和睦互助平台,营造了和谐的社区生活。

楼门文化 自楼委会成立后,楼委们尝试着从楼门文化建设做起,从单一的装饰老旧楼门,到居民们以此为契机组织集体活动;从彼此素不相识,到一起做楼门装饰,逐渐将每个楼门内的居民调动

起来,共同关心自己楼门的建设。如今,楼内的居民不仅在自制的宣传园地内获取了信息、知识,而且在楼门文化的交流中逐渐地相识、相知、相融,并逐步扩大到整栋楼。

邻里关照 随着塔楼内居民关系的融洽,邻里间的互助活动逐渐增加。有的家里老人生病或住院了,街坊邻居主动到家中或医院探望的人数增多了;有的家里突然遇到困难了,楼委会第一时间在楼内奔忙,越来越多的爱心人士不遗余力地助力帮困。楼委会就像一个红色纽带,一头连着社区,一头连着居民,让受困的居民感受到邻里间的大爱之心及群众的力量。

纠纷调解 楼委会成立后,充分考虑居民邻里之间的熟悉程度,按照每二至三楼层设立了一名调解员,一方面缓解了楼门长的调解

压力,另一方面运用“熟面孔”来做思想工作,使矛盾人之间的抵触情绪降到最低,从而有效化解纠纷。

美化环境 为了开展楼门文化建设,东里南社区结合老旧小区改造任务把楼道重新粉刷,洁白的墙面配上五彩的展板,整个楼门环境得到很大改善,居民的归属感、家园感得到有效提升。在“基本无违建社区”的创建过程中,楼委们积极发挥楼委会平台作用,针对居民提出的意见建议,组织环境卫生志愿者们开展了彻底清除楼道杂物的行动,并做了每周一、周五捡拾垃圾,擦拭橱窗、护栏等公共设施等维护社区环境的规定,得到了各楼层居民的积极响应和参与。

75岁的楼长石玉清说:“我们通过组织服务、组织活动和组织参与实现居民的融合,增强居民对社

区的主体感,通过宣传居民身边的人和事,让居民从心里将楼道当成大家的客厅,这仅仅是个开始。接下来,我们还要鼓励居民创作小品、快板、诗歌等,定期开展楼门文化节、楼门文化展、楼门活动日、街坊邻里节等系列活动,多形式、多角度地歌颂、宣传我们的楼门、小区及社区,增进邻里关系,促进社区和谐”。

侯鹏 陈艺澜



喜迎十九大 共筑中国梦

本报讯(通讯员滕芳菲)丹青蕴彩迎盛会,翰墨凝香润金秋。10月9日,石景山区委老干部局、石景山区老年书画研究会、石景山区老干部大学举办了离退休干部“喜迎十九大,共筑中国梦”书画作品展。展出260余幅书画作品,特别是19幅六尺规格的书画大作,是从300余幅作品中精选出来的优秀作品,表达了老干部、老党员、老同志爱党、爱国和企盼中华民族伟大复兴的情怀,彰显出他们贯彻党的路线、方针、政策的坚定性和责任感,以及为党和国家事业的发展,不遗余力、努力奉献、不忘初心、砥砺前行精神。

此次书画作品展在石景山区老干部活动中心和石景山区图书馆两个场地展出,从10月9日持续到10月18日。据了解,今年年初,区委老干部局、区老年书画研究会就把围绕喜迎党的十九大大会开展“两学一做”和系列文化活动列入全年工作计划之中。为进一步传递自信心和正能量,为党的十九大胜利召开营造良好、和谐的文化氛围,开幕式后还举行了“寄语十九大”书画笔会。中国老年书画研究会、北京市老年书画研究会、石景山区老年书画研究会的会员现场挥毫泼墨。广大老干部及老干部工作者主动正面发声,弘扬主旋律,释放正能量,思想更加统一、信念更加坚定,行动更加自觉。

投稿邮箱: nakuzai@126.com

(上接1版)第四届北京西山八大处文化节活动深入挖掘我国多民族历史文化资源,以“各族人民心向党、喜迎十九大颂辉煌”为主题,首次组织全国少数民族非遗传承人开展文化展演,涵盖羌族、侗族、苗族等9个民族的17个民族传统文化展演项目,以全方位、立体化的方式弘扬了中华民族优秀的传统文化。

北京国际雕塑公园第五届非遗嘉年华活动勇于创新,敢于跨界,吸引了更多高端文化合作者参与。在全国首次将体现虚拟现实技术的热点AR(增强现实)技术应用非遗文化展示,实现了“AR+非遗”的深度融合。戏曲演出、茶艺展示、名师讲堂、手工制作等贴近百姓生活,互动体验感强的活动内容深受群众喜爱,体现了旅游文化项目的高端普惠。

首个试点改造街区京西古道模式口“南小街”段竣工亮相,迎来首个黄金周。京剧脸谱、中国结、京胡等非遗展示,骆驼走街原景重现,太平鼓、三皇炮捶拳等京西民俗,轮番上阵。从四面八方赶来的游客,吃着面茶,听着小曲,耍耍太平鼓,看看老民俗表演,重拾模式口古道热闹美好的旧时光,成为我区黄金周期间一大亮点。万达广场全新开放的“1919厂东门首钢工业文化旅游主题街区”,通过设立集科普、购物、餐饮、特色商品展卖等多功能于一体的工业创意景观主题游览区,推进了旅游与商业、文化、工业等相关产业融合发展,工业时尚元素与旅游商业相融

合,促进旅游新业态发展,有效提升了我区特色工业旅游的影响力。

三、社会效益持续升温,各级媒体高度聚焦

节日期间我区旅游活动以传统媒体与新媒体相结合,以线上线下集中发力,按计划有步骤推进宣传报道工作,形成“宣传力度大、平台多样化、报道篇幅多、媒体规格高”的宣传态势。充分借助新媒体资源,利用石景山旅游以及景区微信公众号向游客定期推送活动信息。节日期间,中央电视台、人民日报、北京日报、中国网等国家、市级多家主流媒体对我区旅游文化活动进行了集中报道,人民网、光明网、千龙网、搜狐网等数十家网络媒体对活动进行播报和转载,石景山区的知名度、区域品牌效应及旅游活动影响力大幅度提升。

下一步,我区将不断激发旅游产业发展的内动力,深化旅游区域合作,在促进文体旅融合等方面主动作为、积极谋划。加大对旅游公共服务基础设施建设投入,提升区域旅游整体形象。抓住京津冀协同发展和西山永定河文化带建设发展契机,推动区域旅游资源整合联动。大力发展“冬奥主题”的体旅融合项目,着力打造高端特色旅游,不断提升区域旅游品牌知名度,提高旅游业对经济增长的贡献率,为实现“全面深度转型、高端绿色发展”战略目标提供有力支撑。

我市首届老年教育茶艺师师资培训在社区学院举办

本报讯(通讯员秦妍妍)10月9日,北京市首届老年教育茶艺师师资培训开班仪式在石景山社区学院举行。老年教育在构建终身教育体系中发挥着重要作用,鼓励学员加强老年教育职业资格学习、提升教学能力,促进北京市老年教育“双师型”教师队伍队伍建设,进一步推动全市老年教育创新发展,是这次老年教育茶艺师师资培训的初衷。在师资培训中,社区学院聘请经验丰富的茶学讲师,通过面授与实操相结合的方式,教授茶文化与茶艺知识。开班仪式后,社区学院安排了团队破冰拓展训练活动,增强学员之间的了解交流,更有针对性地开展培训。

运动过度小心骨质增生

很多中老年女性,为了丰富自己的生活,常参加社区举办的活动,尤其是很多人喜欢跳交谊舞或者扇子舞之类的舞蹈,却不知骨质增生与人的身体活动过度、外伤、年龄等有直接的关系。

长庚医院骨科专家说,不适当的活动或运动,容易使关节部位骨骼过度磨损,导致软骨受伤,引发关节受力不平衡而刺激生骨刺,因此人体经常活动及负重关节易发生骨质增生。主要有两点原因:

1、活动或运动使骨骼被肌肉和韧带过度牵拉,造成骨骼局部受力增加,刺激骨膜及骨组织过度增生,产生骨质增生现象。

2、活动或运动使关节部位的骨骼磨损过度,可造成关节软骨面的不平整,使应力在关节软骨上分布不均匀,引起关节的骨质破坏和增生,以达到应力相对平衡,如:很多长跑运动员在年轻时就发生膝关节炎的骨质增生。

锻炼身体是好事,可是又不能过度,那中老年朋友该怎样合理运动

呢?专家强调:预防骨质增生可适度的进行体育锻炼,适当的体育锻炼是预防骨质增生的好方法之一,但是一定要避免长期剧烈的运动。对于中老年人而言,每天运动的时间控制在30分钟到1个小时是比较合适,如果每天的运动时间达到3-4个小时,加上方法不够正确,那么就很容易患上关节疾病。

避免长期剧烈运动,并不是不让人活动,恰恰相反,适当的体育锻炼是预防骨质增生的有效方法之一。

因为骨质增生多产生在关节周围,关节软骨被破坏是引起骨质增生最直接的原因,而关节软骨本身无血液营养供应,其营养来源于关节液,后者主要通过关节活动时,组成关节的诸骨骼之间的挤压运动才能够进入。适当的运动,特别是关节的正确运动,可以增加关节腔内的负压,有利于关节液向关节软骨的渗透,减轻关节软骨的退变,从而减轻或预防骨质增生的发生,尤其是关节软骨的增生和退行性改变。

五里坨地块成功挂牌上市



上市条件。实兴腾飞公司高度重视,主要领导牵头成立专项工作组,编制总体工作计划安排,倒排工期,一周一调度,加强现场办公,在区有关部门的配合支持下,终于于9月底前完成两个上市组团地块的一级开发工作,达到六通一平,具备上市的各项基本条件。

五里坨地块的如期上市,在五里坨项目建设过程中具有里程碑意义,是实兴腾飞公司在五里坨项目艰苦鏖战深耕七年,完成5525套安置房建设,5000余户地区居民喜搬新居之后,取得的又一重大实质性进展。另外,该项目必将吸引全国大型优质房企进驻石景山,开发一批高品质住宅产品,对提升五里坨地区的城市风貌,完善基础设施建设,改善西部地区人居环境,带动地区建筑标准的整体提升,引领城市向高层次发展具有重要意义。

本报讯(通讯员张亚平)近日,经北京市政府审批,五里坨项目两个组团地块——05AB、06ACG、07A、01商业金融组团地块和05CDE、06F地块分别在北京市土地整理储备中心正式挂牌交易。

2017年年初,根据北京市土地上市总体规划,石景山区土地储备分中心和实兴腾飞公司接到任务,于9月底前努力完成五里坨两个组团地块上市前所有准备工作,具备年内



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363